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— ŠRI MATADŽI NIRMALA DEVI —  

Krátky životopis 

 

“Na svete nebude mier 

ak nebudete mať mier a pokoj v sebe” 

Jej svätosť Šri Matadži Nirmala Devi 
Zakladateľka Sahadža joga Meditácie 

 

Narodila sa v kráľovskej dynastii. Ako dievča žila aj v ašrame Mahatma Gándhiho, ktorý sa 
s ňou zvykol radiť. Neskôr študovala medicínu a bojovala za oslobodenie Indie, Bola 
milovanou a uctievanou mamou, babkou a prababkou. Bola aj manželkou významného 
diplomata, ktorého oceňovali prezidenti viacerých krajín a anglická kráľovná ho pasovala do 
rytierskeho stavu. Nadovšetko, keď jej dcéry vyrástli a založili svoje rodiny tak sa pustila do 
ešte výnimočnejšej misie.   

Šri Matadži sa narodila v Indii v kresťanskej rodine. Už od detstva vedela, že je požehnaná 
jedinečným duchovným darom. Vnímala, že by bolo priaznivé aby jej dar bol dostupný 
každému.  Preto v roku 1970 založila Sahadža jogu. Objavila jedinečný spôsob Seba- 
realizácie (spojenia so všeprenikajúcou silou), ktorým môžu ľudia získať vnútorný 
mier, pokoj a dlhotrvajúci stav v meditácii. Pracovala vždy zadarmo, lebo trvala na tom, že 
získať Sebarealizáciu je vrodeným právom každého človeka, bez ohľadu na náboženstvo, 
rasu či sociálne postavenie. Hovorievala: “ Nebude mieru na svete ak nebudete mať mier a 
pokoj v sebe.”  

Celých 40 rokov Šri Matadži neustále cestovala po celom svete  a vyučovala meditáciu 
Sahadža jogy.  Stala sa milovanou a milujúcou duchovnou matkou, uznávanou verejnou 
rečníčkou, jemnou sprievodkyňou, filantropkou, nominantkou Nobelovej ceny mieru 
a získala mnohé ocenenia a pochvalné uznania po celom svete.. Jej starostlivosť 
a milosrdenstvo siahalo oveľa ďalej. Založila holistické zdravotné a výskumné centrum 
v Bombaj, domov pre opustené ženy a deti v Dillí a medzinárodnú hudobnú akadémiu na 
podporu výučby klasickej hudby a umenia vo Vaitarne.   

Hoci jej rodné meno bolo Nirmala, čo znamená ‘Nepoškvrnená,’ nakoniec ju každý pozná 
ako Šri Matadži Nirmala Devi – uctievanú a váženú Matku.   

Milióny ľudí sa  naučili ako prebudiť a využívať vnútornú duchovnú silu zo Sahadža 
Meditácie. Meditačné centrá boli založené vo viac ako 95 krajinách, kde dobrovoľníci 
zadarmo učia techniky Sahadža jogy.   

http://www.shrimataji.org/
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Šri Matadži Nirmala Devi zomrela pokojne 23. februára 2011, vo veku 87 rokov v Janove, v 
Taliansku,.   

H.H. Šri Matadži Nirmala Devi prežil jej manžel, pán C.P. Srivastava, dcéry  Kalpana a 
Sadhana, vnúčatá a pravnúčatá a celosvetová rodina tisícov nasledovníkov. Jej telo 
odpočíva v Indii.  

— Výber z ocenení & uznaní —  

Šri Matadži oceňujú mnohé prestížne inštitúcie celého sveta za jej obetavú prácu a za 
pozoruhodné výsledky jej duchovného učenia Sahadža jogy. Niektoré z ocenení sú 
uvedené nižšie.  

Taliansko, 1986  — 

Vyhlásená za ‘Osobnosť roku’ Talianskou vládou.  

Moskva, Rusko, 1989 — 

Po stretnutí Šri Matadži s ministrom zdravotníctva ZSSR, Sahadža joga dostala plnú 
vládnu podporu, včítane dotácií vedeckého výskumu.  

New York, 1990-1994  — 

Pozvanie OSN štyri roky za sebou prednášať o spôsoboch a prostriedkoch 
dosiahnuť svetový mier.  

Petrohrad, Rusko, 1993  — 

Menovaná za čestného člena Petrovskej Akadémie umenia a vied. V histórii 
Akadémie len dvanástim ľuďom udelili túto poctu, medzi nimi bol aj Einstein. Šri 
Matadži bola inaugurovaná na prvej medzinárodnej konferencii na tému Medicína 
a sebapoznanie, čo bolo udalosťou roka.  

Brazília, 1994  — 

Primátor mesta Brazília privítal Šri Matadži na letisku, odovzdal jej kľúč od mesta a 
sponzoroval všetky jej programy.  

New York, 1994  — 

26. september bol vyhlásený za „Deň Šri Matadži Nirmala Devi“. Na počesť Šri 
Matadži a oslavu jej prepojenia s Mahátmom Gándhím bolo pripravené uvítanie aj s 
policajným sprievodom.  

 

British Columbia, Canada, 1994 — 

http://www.shrimataji.org/
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Uvítací list v mene kanadského ľudu jej odovzdal premiér provincie Britská 
Kolumbia, pán Mike Harcourt. 

Rumunsko 1995 — 

Udelený čestný doktorát z kognitívnych vied.  

Čína, 1995 — 

Oficiálny hosť čínskej vlády vystúpila na Medzinárodnej konferencii žien OSN.  

USA, 105. kongres, 1997 a 106. kongres, 2000 — 

Čestné uznanie a ocenenie Šri Matadži za jej obetavosť a neúnavnú prácu pre 
ľudstvo, ktoré prečítal kongresman Eliot Engel,. 

Cabella Ligure, Taliansko, 2006 — 

Šri Matadži bolo udelené čestné talianske občianstvo, a následne bol odhalený základný 
kameň „Svetovej nadácie Šri Matadži Nirmala Devi pre Sahadža jogu“. Nadácia má sídlo 
v Cabella Ligure.

http://www.shrimataji.org/
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